

聚焦共建“一带一路”，中国一拖强力推进海外业务

“东方红”加速“乘风远航”



近日,伴随着汽笛声,新的一趟中欧班列从东方红(洛阳)国际陆港驶出,又一批由中国一拖生产的YTO拖拉机搭乘“钢铁驼队”,与耐火材料、制家具、铝加工产品等“洛阳制造”一同启程,预计12天后抵达哈萨克斯坦。

当共建“一带一路”倡议浓墨重彩地在世界经济发展画卷上铺开时,深耕其市场,成为中国一拖“走得更远”的关键之举。

产品升级是重中之重。近年,中国一拖坚持技术引领,聚焦共建“一带一路”细分市场,持续完善产品组合、优化产品配置,建立了全面的拖拉机产品谱系。

此次出口的YTO拖拉机根据中亚地区种植需求和农艺特点,采用了适宜当地的先进技术和设计。该系列产品配置了冷暖空调驾驶室和YTO原厂发动机,具有动力强劲、作业效率高、耐用节能等优点。

针对当地葡萄种植户需求,中国一拖近



东方红(洛阳)国际陆港

年还成功交付多批窄轨距拖拉机产品,可在葡萄园、蔬菜大棚等狭小空间作业,加速推动当地农业生产现代化和高效化。渠道强化是必要前提。

中国一拖围绕共建“一带一路”重点区域,及时完成各项产品认证,不断强化渠道建设,向重点国家、重点市场派出专门负责人和服务团队,同时推进东方红

(洛阳)国际陆港业务发展,推动运输质效不断提升。

当前,中国一拖依托东方红(洛阳)国际陆港,在拖拉机下线后,可直接将其从厂内运送至陆港,在港区完成调箱、装箱加固、装车发运等一系列操作。这种货运方式大大缩短了交货时间,既节省运输成本,又能避免在更换运输方式过程中出现货损,使得更多YTO拖拉机乘着国际班列畅行共建“一带一路”国家和地区。

得益于企业出海业务大跨步发展,陆港建设也逐年提速。截至今年11月底,东方红(洛阳)国际陆港货物吞吐量突破43540标箱,实现国际货运班列和铁海联运班列开行“双增长”。

“我们当下依托共建‘一带一路’重新布局海外业务,逐步确立了以‘技工贸’为主的国际业务经营理念,正由此前的单一国际贸易向‘国际贸易+海外营销+海外运营’转型。”中国一拖相关负责人表示。

截至目前,中国一拖国际业务范围已涵盖90多个国家和地区,拥有百余家经销商,在通过主机出海拉动国产相关配套农机具出口增长的同时,也为国内高端制造进一步创造了应用场景。

洛报融媒记者 陈曦 文/图

发挥人大代表作用 释放人大制度优势

李保国到嵩县、栾川县调研

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)昨日,市人大常委会主任李保国前往嵩县、栾川县多地,调研人大代表履职、“洛阳味道”打造、伊洛河生态保护等情况。

李保国一行先后到洛阳顺势药业有限公司、洛阳利隆农牧科技有限公司等地,走访慰问驻洛省人大代表、市人大代表,深入了解人大代表结合自身行业领域、职责身份,发挥优势履职情况。他强调,人大代表要做好“两个表率”,发挥在本职岗位建功立业和依法履行代表职务两个作用,践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的初心使命,立足岗位、发挥特长,主动联系群众、服务群众,积极为群众代言,充分倾听民意、汇集民智、惠及民生。要围绕嵩县中药材特色产业、栾川县养殖业地域优势,创新开发新产品,拓展延伸业务范畴,引领示范带动周边就业增收,助力乡村持续振兴。市人大常委会要做好人大代表依法履职的坚强后盾,及时收集反馈人大代表、群众意见建议,仔细甄别、认真研判、悉心采纳,完善议案建议督办机制和意见建议办理效果满意度测评办法,真正让代表声音“唱响”,让群众期盼“结果”。

随后,李保国前往陆浑旅游度假区,深入了解当地打造“洛阳味道”的创新成果。他指出,嵩县作为打造“洛阳味道”的领军县之一,要充分利用好陆浑水库资源优势,大胆探索、敢于创新,持续擦亮“鱼宴”品牌,稳固提升招牌菜品质量,做好特色食材深加工,不断丰富菜品菜系,拉长产业链条,做出当地特色,为“洛阳味道”增香添彩。要立足群众生活品质提升,引导鼓励群众转变观念、提升思维能力,积极拓展致富渠道,以“洛阳味道”打造为契机,合力推动餐饮业提质升级,助推文旅融合高质量发展。

李保国还到栾川县潭头镇,实地察看黄河保护法贯彻落实情况,调研伊洛河生态保护情况,对做好相关工作提出要求。

坚持底线思维 克服懈怠思想 推动生态环境质量持续改善

本报讯(洛报融媒记者 魏巍)11日晚,副市长李新红带领有关部门负责同志,暗访督导大气污染防治工作。

李新红一行先后前往瀍河区洛城街、启明南路配套电缆沟施工现场,老城区洛邑古城东区项目工地、十字街和洛阳盘固混凝土有限公司,对重污染天气期间餐饮油烟治理、扬尘污染防治等情况进行现场督导。

李新红强调,各级各部门要把大气污染防治作为重要政治任务、重大民生问题和衡量高质量发展的重要标准,坚持底线思维,克服麻痹懈怠思想,不折不扣完成好各项任务。要严格落实重污染天气应急管控措施,强化问题导向,保持高压态势,把各项管控措施落实落细。要进一步压实属地管理责任、行业监管责任和企业主体责任,彻底整改排查出的突出问题,推动生态环境质量持续改善。

多措并举 守护百姓“舌尖上的安全”

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 陈翔 冯国凯)11日,2024年市政府食品安全委员会全体(扩大)会议召开,部署我市2025年元旦、春节前后食品安全重点工作,多措并举守护百姓“舌尖上的安全”。

会议透露,2025年元旦、春节前后,全市市场监管部门将以旅游景区、特色餐饮街区、农村和城乡接合部、学校及周边、养老和救助机构、医院及周边、机场和车站周边等重点区域,以农贸(批发)市场、商超、酒店餐厅、年夜饭就餐单位、集中用餐配送单位、旅游定点接待单位、食品生产加工小作坊、网络订餐平台等重点单位,突出节日热销食品、地方特色食品、年货集装箱和保健食品、民俗特色食品及米、面、油、肉、蛋、奶、酒类、调味品等重点品种,开展全面监督检查,严厉打击制售有毒有害、假冒伪劣食品和“两超一非”等违法行为。

今年以来,我市遵循“四个最严”工作要求,相继开展校园食品安全、肉类产品、文旅行业食品安全、“特供酒”清源打链等专项整治,持续实施食品安全放心工程三年攻坚行动,开展食用农产品市场规范化建设、保健食品专项清理整治、网络餐饮服务食品安全整治、食品“三小”治理提升等,食品安全治理体系和治理能力现代化水平持续提升。

副市长陈剑锋参加会议。

政务要闻

■ 昨日,副市长楚国剑前往老城区“和事老城”矛盾纠纷一体化调解中心、洛龙区安乐司法所,调研基层司法行政工作。楚国剑指出,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新基层治理方式,推动矛盾纠纷多元化解向基层延伸。要坚持资源整合、关口前移,加强信息沟通,积极协作配合,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要加强基层基础建设,整合力量,健全机制,激发基层司法行政工作人员新活力。要积极宣传引导,提升矛盾纠纷多元化解知晓率,持续提升人民调解工作能力水平,全力保障群众合法权益,从源头上预防和化解社会矛盾,切实维护社会安全稳定。(申利超 马建广)

我市开展治理欠薪冬季行动

人社部门公布相关举报投诉电话

11日,记者从我市召开的治理欠薪冬季行动推进会上获悉,2025年春节前,我市将在全市范围内开展治理欠薪冬季行动(简称冬季行动),采取超常规举措强化欠薪治理,让农民工及时拿到工资返乡过年,切实兜牢民生底线。

不分阶段,全面排查

冬季行动面向全市范围内易发生欠薪问题的行业企业(单位)开展。本次行动不分阶段、不分环节,坚持专项检查与日常监管相结合、源头治理与案件查处相结合、刚性执法与主动服务相结合,确保取得实效。

各县区将充分发挥农民工工资支付监控预警平台等监测研判功能,以政府、国企项目为重点,筛查形成人工费用拨付不及时不足额、不使用工资专用账户发放工资、实名制信息未与实名制平台互联互通等欠薪隐患清单,精准摸排、提前预警、提前介入、提前化解。对辖区内规模企业和工程项目实行网格化管理,开展定期巡查,对曾发生过欠薪行为的用人单位、在建工程项目等进行集中排查,发现欠薪隐患,督促限期整改。强化重点排查,重点

对出现债务违约或债务风险较高的房地产企业项目安排专人进行排查,并制定针对性化解措施。

恶意欠薪,从重处罚

冬季行动期间,人社部门将依法查处欠薪行为,强力纠正无故拖欠,对确属无故拖欠的用人单位立案查处,责令限期改正存在的问题。逾期不改的,将依法作出处罚或责令加倍赔偿。

其中,涉及工程项目无故拖欠的,在责令相关责任单位或个人限期清偿的同时,将倒查该项目建设单位、总承包单位、分包单位落实《保障农民工工资支付条例》相关制度情况,对查实的违法行为经责令改正逾期不改的,或未全面如实整改的,按条例规定从重处罚。

涉及工程建设领域未批先建、垫资施工、违法分包、转包等其他问题的,行业主管等部门将一并跟进、一查到底、依法处罚。涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的,人社部门将及时收集固定证据,迅速移送公安机关。各级人民法院也将同时开展欠薪案件集中执行专项行动,最大限度推动涉欠薪案件生效法律文书执

行到位。

理性维权,渠道公布

临近岁末,正值工资结算高峰,维护个人合法权益也需依法理性。人社部门提醒,采取非法手段讨薪或以讨薪为名讨要工程款等行为不可取,若违反治安管理条例等,将面临相关处罚。

广大农民工如何依法维权?在工作中应注意保留劳动合同、工资条、考勤记录等证据,以备不时之需。一旦用人单位发生欠薪行为,多个维权渠道可供选择——

- 协商解决。尝试与雇主直接协商,争取达成和解。协商过程中,注意保存好相关证据。
- 行政救助。若协商未果,可向行业主管部门如住建、交通、水利、城管等部门投诉,也可以向当地人社部门投诉,提供详细投诉材料。
- 申请劳动仲裁。
- 寻求法律援助。
- 申请支付令。在证据确凿的情况下,可以向当地人民法院申请支付令。
- 寻求工会帮助。

同时,人社部门向社会公布市本级及各县区治理欠薪举报投诉电话。如果您正在“薪”忧“酬”,可快速投诉反映。

- 市本级 0379-65221615
- 新安 0379-65088567
- 洛宁 0379-66231909
- 伊川 0379-68363123
- 嵩县 0379-66315490
- 汝阳 0379-68216240
- 栾川 0379-66830058
- 宜阳 0379-63089551
- 涧西 0379-64816809
- 西工 0379-63892676
- 老城 0379-62322118
- 瀍河 0379-63988831
- 洛龙 0379-65523790
- 偃师 0379-67786033
- 孟津 0379-67912235
- 伊滨 0379-69691022

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 汪嘉伟

凯迈机电: 布局新兴产业 产品销售火热

近日,在位于涧西区的凯迈(洛阳)机电有限公司,新一代储能电池热管理产品批量下线,即将交付。

该产品解决了储能电池受工作温度影响的技术难题,可有效适应风沙、潮湿、高低温等场景,市场反响良好。凯迈机电深耕热管理领域多年,积极布局战略性新兴产业,今年以来研发的储能电池热管理产品在业内头部客户大批订单,销售额同比增长300%以上。



坚持保护第一 传承优先 着力让文化遗产活起来

(上接01版)鼓励考古工作者积极推动考古成果挖掘、整理、阐释、转化,系统梳理文物资源,提高研究阐释和展示传播水平,真正让文物说话,让历史说话,让文化说话。

随后,江凌主持召开座谈会,认真听取考古专家关于隋唐洛阳城遗址考古发掘和研究的讲解,共同研究遗址保护传承和活化利用工作。江凌对中国社会科学

院考古研究所驻洛工作队为洛阳考古和文旅事业发展作出的贡献表示感谢。他指出,近年来,在考古所驻洛工作队的大力支持下,洛阳全力打造高品质古都文化体验馆,有序推进五大都城遗址博物馆群建设,率先探索大遗址保护利用3.0版,有效激活文旅产业发展。隋唐洛阳城是洛阳最宝贵的文化遗产,也是国家和民族

的珍贵财富。加快恢复隋唐洛阳城宫城区和中轴线格局,是全市人民和考古工作者的共同期盼。要坚持把保护放在第一位,持续深化考古发掘和研究,进一步摸清隋唐洛阳城遗址形制布局和沿革变化,本着对历史负责的态度,坚决守住文化遗产保护底线。要坚持守正创新,把保护传承和开发利用有机结合起来,加快推进九

(上接01版)发挥东直门医院中医药特色优势,紧扣国家战略导向,聚焦群众就医需求,把管理提能、运营提效、服务提质作为重中之重,持续扩大群众知晓度,拓宽宣传覆盖面,提升辐射带动力,更好守护群众生命健康。西安交大二附院洛阳医院建设进入攻坚冲刺阶段,徐衣显详细了解建设进度、开诊准备等情况,强调要紧盯时间节点,优化施工组织,加强要素保障,完善周边公交、停车等配套,确保医院如期建成、投用见效。

在市中心医院万安院区,徐衣显向有关负责人详细了解重点专科建设等情况,深入研究功能布局优化、周边路网连接等工作,强调要进一步明确功能定位,优化服务流程,提高诊疗效率,做强做优医养结合、康复治疗等特色专科,全面实现良性运营发展。在省第二儿童医院,徐衣显听取医院管理运行提升、专家团队进驻、特色专科建设等情况汇报,充分肯定了医院与广州市妇女儿童医疗中心的帮扶合

作成效,强调要持续提升合作层次、创新帮扶模式,积极拓展人才培养、学科建设、医院管理等合作领域,实现优质医疗资源引得进、留得住、用得好。

徐衣显强调,医疗卫生工作事关民生福祉,事关发展大局。要人民至上、健康为先,始终坚持公立医院公益属性,统筹谋划、系统推进,集聚资源、优化布局,不断提升医疗服务水平,满足我市发展所需、群众所盼。要拓展平台、塑造品牌,以国家区域医

疗中心建设为抓手,强化科研牵引,深化医教融合,重塑共建平台,优化联动路径,引育顶尖人才,提升诊疗能力,培育一批优势专科、新兴学科、知名专家、医疗品牌。要改革牵引、提质增效,深化医院内部改革,完善绩效评价体系,探索人才培养、服务流程等模式创新,健全现代医院管理制度,推动“五医”联动改革,增强内生动力活力,提升优质医疗资源聚合、辐射力、带动力。王国辉等参加。